

呼和浩特重点建设项目审批即来即办

《内蒙古日报》消息 为全方位服务保障好“强首府”工程实施,今年以来呼和浩特市自然资源局认真开展建设项目审批、批而未供和闲置土地大起底、农村集体经营性建设用地入市等工作,助力全市经济社会高质量发展。

在建设项目审批方面,今年以来,呼和浩特市本级办理用地预审件8件,办理时间全部压缩

至5个工作日内;完成建设用地报件审核8件,平均办理时间为8个工作日。同时,对重点项目急事快办、即来即办,当天受理当天完成审核,保障重大项目及时落地。

为加快批而未供清理和闲置土地处置,印发了《关于下发呼和浩特市2023年度“批而未供、闲置土地大起底”消化处置任务的通知》,细化2023年度任务台账,强化

一地一策清单管理,加强矢量库建设,建立周调度半月通报制度,实时跟进工作进展。今年以来,已消化批而未供土地1134亩,处置闲置土地任务量1000亩。

在审慎推进农村集体经营性建设用地入市方面,呼和浩特市自然资源局认真落实中共中央办公厅、国务院办公厅关于深化农村集体经营性建设用地入市试点工作有关工作部署、严格落实好

“三条底线红线、两个前提条件、两个运行机制、三个负面清单”等工作要求,组织和林县、新城区开展了试点工作。和林县已完成41宗地摸底工作,新城区已完成128宗地摸底工作,正在完善村庄规划,为呼和浩特市农村集体经营性建设用地入市工作奠定了基础。

(刘洋)

“五个大起底”在行动



乐享阅读

4月17日,学生们在认真阅读。当日,在“世界读书日”来临之际,呼和浩特市玉泉区南茶坊小学开展“图书漂流”传书香主题活动,同学们将闲置图书与小伙伴进行交换、分享,营造参与阅读、享受阅读的良好氛围。据了解,近年来,该校大力推进“书香校园”建设,以各班为单位设立开放性图书漂流角,并精选一些知识类书籍和绘本,供学生自主选择,让他们体验读书的乐趣,养成良好的读书习惯。

摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

首府工业企业开足马力生产忙

本报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 4月14日,记者走进呼和浩特市土左旗敕勒川乳业开发区多家工业企业,看到各家企业在开足马力抓生产,从第一季度的“开门红”朝着实现“全年红”的目标迈进。

走进内蒙古能源发电投资集团有限公司金山第二热电分公司,记者看到,这里正在进行自治区民生领域重点工程、2×100万千瓦煤电联营扩建项目的施工。据介绍,扩建的两台机组将于2025年10月和12月投产发电,可实现年发电量100亿千瓦时、供热面积5000万平方米,可向呼和浩特市城区输送每小时1200吨工业蒸汽,年上缴利税2.5亿元。

当天,内蒙古鲁阳节能材料有限公司12万吨陶瓷纤维扩产项目正式投产,记者走进厂房,看到忙碌的生产线上,一批批陶瓷纤维制品保温节能毯正在生产。据了解,陶瓷纤维具有重量轻、耐高温等特点,生产所需原料90%是内蒙古当地固废煤矸石,是当今工业节能应用领域最优质的节

能材料。

随后,记者又来到内蒙古北平纺织(集团)有限责任公司、呼和浩特市蒙瓦阀业有限公司,看到企业的厂房内,机器高速运转,工人们在各条生产线上、数控机床前忙碌工作,羊绒围巾、手套、帽子等各类羊绒制品,止回阀、截止阀、闸阀、过滤器等各类机械零件,供不应求,远销海内外。在呼和浩特市吉宏印刷包装有限公司,工人操作着先进的数控打印设备,将各种图案和文字精准地印在纸张、塑料薄膜等材料上。此外,内蒙古吉宏智能环保包装产业园项目正在建设中,预计今年6月施工全部完成并且进行设备安装、调试,7月正式投产,可满足伊利金领冠、金泽、奶酪等全部事业部产能订单增幅交付。

据了解,2023年,土左旗规模以上工业企业达到60家。到2023年年底,两大优势产业产值增幅将达到30%以上,全旗工业产值达到340亿元,为培育千亿级产业集群奠定基础。

呼和浩特: 个体工商户 可以直接变更经营者

本报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) “原先我们盘下别人的门店,要重新办证办照,改名称,做门头,老顾客过来一看店的招牌换了,有的就直接走了,导致客源流失,现在有了新政策,个体户的营业执照可以直接变更经营者了。”4月16日,呼和浩特市的王女士告诉记者,她在呼和浩特市市场监督管理局工作人员的帮助下,一上午就顺利领取到了变更经营者后的营业执照。

据了解,《市场主体登记管理条例》及《促进个体工商户发展条例》实施以来,呼和浩特市市场监督管理局优化办事流程,进一步降低市场主体制度性交易成本,调整了个体工商户变更的方式,经营者变更由原来的“先注销、后成立”改为“直接申请办理变更登记”。一系列调整便利了个体工商户经营权的转让,维护了个体工商户的合法权益,有利于个体工商户持续经营。条例实施以来,呼和浩特市共设立个体工商户13475户,完成个体工商户变更经营者1415户,“个转企”4户。

下一步,呼和浩特市市场监督管理局将根据个体工商户的行业类型、经营规模、经营特点等,实施分型分类培育和精准帮扶,推动建立分类培育“名录库”,助推个体工商户发挥自身优势,在创新发展的道路上行稳致远。

◎速读

●为及时有效消除存在安全隐患的车辆,为安全出行提供有力的保障,近日,呼和浩特供电公司综合事务中心车辆管理组对公务用车、生产用车的操作性能进行了专项安全大检查;同时,要求全体驾驶人员严格遵守公司安全行车的各项规章制度,出车前要认真检查车辆性能是否正常,不酒后驾车、不带故障车出车、不疲劳驾驶、不开斗气车等。(于海涛 金国涛)